

# 探寻洙泗灵感，共创文艺精品

## 济宁市作协向等闲谷艺术粮仓创作基地捐赠图书

汪洸 通讯员 周中祥 济宁报道

7月12日，济宁市作家协会向位于泗水县圣水峪镇的文化“两创”示范点——等闲谷艺术粮仓创作基地捐赠图书。

仪式上，泗水县文联主席张国营表示，此次济宁市作协将文学类、生活类方面的书籍捐赠予粮仓创作基地，为“书香泗水”建设继续添砖加瓦，为人民群众提供更加丰富、更有营养的精神食粮。

艺术粮仓董事长田彬表示，粮仓始终坚持“艺术为核，文化为心”这个基点，以“造空境，筑梦想，创实业，悦人世”为企业价值主张，集合各种优势资源，为地方乡村经济的发展注入新活力，提供了新模式。对于此次捐赠活动，他介绍，粮



图书捐赠仪式现场。

仓下一步将持续深化与市作协的合作，为济宁市乡村振兴、文艺创作和旅游产业的发展作出应有的贡献。

济宁市作家协会主席张建鲁表示，泗水县文艺事业发展不断提速，“书香泗水”建设持续推进，此次捐赠活动就是为建设“书香泗水”添砖加瓦。艺术粮仓团队通过“研学+文创+艺术+教育+农业+旅游”的六位一体发展格局，集中打造形成龙湾湖乡村振兴示范区，市作协也将组织更多会员走进泗水、走进艺术粮仓，激发洙泗灵感，创作出更多优秀的文艺作品。

仪式上，田彬为张建鲁颁发了捐赠证书，市作协秘书长周中祥向艺术粮仓总经理赵岳枫捐赠了图书。

# 家校协同，共育好家风

## 曲阜师大附属中小学开展廉洁文化建设系列活动

易雪 通讯员 付洪霞 王春萌 济宁报道

曲阜师范大学附属中小学近日举办“书法传家风 墨宝话家训”活动，活动从《颜氏家训》《朱子治家格言》《曾国藩家训》等脍炙人口的家训格言中选择相关内容参赛，有助于发掘弘扬中华优秀传统文化，滋养新时代家风建设。

此次活动是曲阜师范大学纪委联合附属中小学纪委开展的廉洁文化建设之“弘扬好家风，传承好家训”主题活动内容之一。

围绕打造“协同育人 为爱赋能”家校品牌，本次活动亮出系列“花式”动作，在“弘扬经典”的比赛之外，推出了一份“火爆出圈”的倡议书，面向全体师生及家长发布一份好家风倡议书，从“学名人家训 树文明家风”“定良好家规 筑立世之基”“传优秀家风 创最美家庭”三个方面提出倡议；举办了一次“比拼家风”的展评，通过展示全家福照片，培育好家风心得体会等形式，“秀”出了

四类好家风——“翰墨书香”好家风、“热心公益”好家风、“孝老爱亲”好家风、“教子有方”好家风，传递了向上向善的正能量。

“好的家风，是先辈与后代之间永不熄灭的精神传承，潜移默化地影响着家庭中的每一个人、每一代人。”曲阜师大附属中小学副校长吴兆灵表示，学校将坚持与家长、社会携手并进，以好家风培育助力新时代廉洁文化建设走深走实。



学生们观赏“书法传家风 墨宝话家训”活动中展出的书法作品。

文

### “圣城曲阜·最美记忆”征文大赛开始征稿

日前，“圣城曲阜·最美记忆”——“圣强”杯征文大赛开始征稿，大赛由中共曲阜市委宣传部、曲阜市文联、曲阜市融媒体中心主办，曲阜市作家协会、山东圣强建设集团有限公司承办。(曲阜头条)

化

### 尼山世界文明论坛嘉宾探讨家庭教育

7月11日，第十届尼山世界文明论坛的嘉宾代表走进圣水峪镇东仲都村乡村儒学讲堂，共同探讨家庭教育相关问题。课程由乡村儒学讲师志愿者柏桂月讲授《如何让孩子过一个快乐而有意义的假期》，她与上课的家长与嘉宾代表一起交流暑假期间孩子的家庭教育问题。(通讯员 白康军)

速

### 孔子博物馆取消个人参观预约

自2024年7月13日起，孔子博物馆取消参观预约，现场可持本人身份证刷证入馆。为方便中小學生、老年人等团队参观，孔子博物馆将继续提供预约服务。(曲阜头条)

读

### 泗水发布“泉乡少年国学公益课堂”讲师招募令

日前，泗水县优秀传统文化传承发展中心联合泗水县微公益协会拟开设“泉乡少年国学公益课堂”，现面向社会招募优秀志愿者讲师，推动优秀传统文化在少年儿童阶段的培养与传承。“泉乡少年国学公益课堂”项目分为基础班和提升班两个班次，面向小学一年级至六年级阶段热爱国学的学生，围绕儒家典籍原文诵读、经典节选细读、重点章节解读。(洙泗传承)